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 În fiecare an, școala noastră a inițiat proiecte în care se pot implica cu șanse egale toți 
elevii școlii. “Liceul Teoretic “Miron Costin” Pașcani a devenit în urmă cu 5 ani școală integrativă 
pentru elevi cu dizabilități, în urma parteneriatului încheiat cu 
Școala Gimnazială Specială Pașcani și C.J.R.A.E. Integrarea 
copiilor cu dizabilități este o activitate ce derivă din obiectivele 
generale ale școlii – egalitatea de șanse în realizarea accesului 
la educație și egalitatea de participare socială. Printre valorile 
promovate de școala noastră se numără și acceptarea tuturor 
diferențelor, respectarea diversității, solidaritatea umană și 
mai ales cu persoane diferite, lupta împotriva excluderii și 
marginalizării, lupta împotriva inegalității sociale.” directorul 
liceului, prof. Apostol Carmen-Elena, revista Caleidoscop, anul VIII, numarul 2, decembrie 2016. 

Serviciul de Evaluare și Orientare Școlară și Profesională a emis recomandări cu indicații în 
programul de servicii personalizate pentru copii cu dizabilități ce sunt elevii școlii noastre.  În 
cadrul activităților organizate de școala noastră acești elevi  sunt orientați cu servicii educaționale 
de sprijin ce necesită asistent personal (profesor de sprijin, consilier/psihopedagog, logoped) 
aceștia fiind o prezență permanentă în activitățile școlare conform certificatelor de orientare 
școlară și profesională emise de CJRAE Iași.   

Elevii cu CES sunt implicați și în activitățile extrașcolare pe care școala 
noastră le-a inițiat. Proiectul „Baterel și lumea non-E” realizat în parteneriat 
cu CJRAE Iasi este un exemplu de proiect care se adresează tuturor elevilor 
Liceului Teoretic “Miron Costin” Pașcani (inclusiv elevilor cu dizabilităţi, 
elevilor cu dificultăţi de învăţare şi adaptare şcolară şi socială, elevilor aflaţi în 
dificultate, elevilor din mediul rural, elevilor cu părinţi plecaţi în străinătate, 
elevilor navetişti, etc.). 

Direcțiile în care acționează proiectul vizează două tipuri de educație: 

 educația ecologică;  

 educația în vederea cunoaşterii şi respectării drepturilor şi libertăţilor 
individuale (cu precădere ale elevilor cu CES). 

Acest proiect de activitate educativă nonformală face parte 
din Campania Națională de conștientizare și responsabilitate 
socială „Baterel și Lumea NON-E”, aflată la cea de-a șasea ediție si 
este organizat de Asociația Environ în parteneriat cu Asociația 
Sistemul Național de Reciclare a Bateriilor (S.N.R.B) și cu sprijinul 
Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și Ministerul Educației 
Naționale. 

Proiectul propus este un Program de Activitate ce implică 
atât liceenii, cât şi copiii din gimnaziu și ciclul primar în vederea 
integrării sociale prin activități educative şi plăcute ce au ca scop 
dezvoltarea unui comportament prietenos cu mediul și stimularea 
interacţiunii şi incluziunii sociale a elevilor cu CES în rândul 
generației tinere.  
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Activitățile propuse în proiect pentru perioada 12 septembrie 2016 –15 iunie 2017: 

 Derularea de ore demonstrative pe tema colectării și reciclării selective; 

 Cooptarea în activitățile de voluntariat ale proiectului (formarea echipei de proiect); 

 Participarea/implicarea  echipei în activitățile de promovare, conștientizare-informare, 
implementare, diseminare ale proiectului; 

 Derularea Campaniei de colectare DEEE (deșeuri de echipamente electrice si electronice): 

 Derularea Campaniei de colectare DBA (deseuri baterii și acumulatori): 
o colectarea deșeurilor  - permanent; 
o clasificarea pe categorii; 
o predarea în zilele anunțate pentru ridicarea lor; 

 Participarea la competițiile de eseuri/desene/reportaje/foto și videoreportajepe tema 
reciclăriiorganizate de Asociația Environ și SNRB; 

 Anunțarea premiilor – Alegerea unor obiecte din magazinul „Baterel”, în funcție de 
punctajele obținute. 

 
 Organizatorii campaniei  au oferit suport didactic pentru derularea activităților:  

 Ghid de colectare selectivă cu modele practice – Lumea NON-E (materialul didactic auxiliar 
distribuit prin intermediul site-ului www.baterel.ro). 
Ghidul este structurat pe 10 capitole care corespund următoarelor teme: 

 Ce este ecologia 
 Efectele nocive ale deșeurilor asupra mediului 
 Cum se colectează și reciclează 10 tipuri de deșeuri: hârtie, PET, sticlă (albă 

și colorată), textile, anvelope, metale feroase și neferoase, DEEE, baterii, 
materiale de construcții 

 Unde reciclăm / Cum păstrăm 
 kit-uri de colectare constând în: recipiente pentru 

colectare baterii și DEEE de mici dimensiuni, pungi pentru 
colectarea bateriilor, afise și flyere (distribuite in mod 
gratuit de organizatori); 

 pagina de Facebook și site-ulwww.magazinbaterel.ro; 
 suport de curs pentru susținerea orelor de educație 

ecologică (distribuit către profesorii coordonatori prin 
intermediul site-ului www.magazinbaterel.ro); 

 afișe și flyere de informare privind modul de reciclare a 
diferitelor tipuri de deșeuri. 

http://www.baterel.ro/
http://www.magazinbaterel.ro/
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Grupul activ din cadrul proiectului,  CLUBUL ECO-RECICLARE MIRON COSTIN, nu a antrenat doar 

elevi-voluntari ci și cadre didactice sau persoane ce fac parte din personalul liceului (prof. 
Agheorghiesei Gicuța, director prof. Anușca Mihaela, prof. Bostan Cerasela, prof. Cazacu-
Davidescu Ion, prof. Coşniţă Emilia-Felicia, director adjunct prof. Dăscălița Elena, prof. Doroftei 
Maria Cristina, prof. Grigore Ema, prof. Iordăchioaia Liliana, ing.  Luchian Radu, consilie educativ 
prof. Oatu Irina, prof. Pavăl Vlad Paul, prof. Tarcan Mariana, prof. Tîrpescu Marian, prof. 
Ungureanu Maria, prof. Ungureanu Loredana Laura, logoped prof. Vîrgă Mihaela – CJRAE Iaşi, prof. 
psihopedagog Crețu Alexandru – CJRAE Iaşi). 

  
În primul semestru al acestui an școlar CLUBUL ECO-RECICLARE MIRON COSTIN a fost parte activă  

din rețeaua națională de colectare și reciclare selectivă (în special a DEEE de mici dimensiuni și a 
bateriilor și acumulatorilor uzați). Prima predare a acestor DEE-uri(echipamentele electrice și 
electronice)  s-a facut pe 15 noiembrie 2016 cand s-a marcat Ziua Internatională a Reciclării. 
 

    
În cadrul Campaniei „Baterel și Lumea NON-E” s-au implicat activ și părinţii elevilor.  

Echipamentele colectate nu au fost donate numai de cadre didactice sau personalul liceului, 
marea majoritate a DEE-urilor au fost donate de părinții elevilor. Echipamentele ce nu au putut fi 
încadrate într-unul dintre tipurile de deșeuri ale campaniei Baterel (nu au putut participa la 
campanie), au fost predate firmelor de colectare de deșeuri din Pașcani. În urma valorificării s-au 
obţinut resurse necesare cumpărării de ghivece, copaci, flori, pentru plantarea lor în curtea școlii.  
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Pe tot parcursul semestrului I al acestui an școlar CLUBUL ECO-RECICLARE MIRON COSTIN a 

desfasurat programul de conștientizare privind efectele nocive ale DEEE și ale bateriilor și 
acumulatorilor uzați asupra mediului prin realizarea unor acțiuni de promovare a campaniei în 
rândul comunității scolare, prin participarea la sectiunile-concurs din cadrul campaniei Baterel. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 

CLUBUL ECO-RECICLARE MIRON COSTIN va continua colectarea deșeurilor electrice de mici 
dimensiuni și a bateriilor uzate, cât și implicarea elevilor (din ciclurile preșcolar, primar, gimnazial 
și liceal) și a cadrelor didactice în campania de integrare a elevilor cu CES prin activitati ce susțin 
menţinerea şi îmbunătăţirea calităţii mediului, prin informări despre importanța protejării 
mediului, prin învățarea principiilor de bază în colectarea selectivă a deșeurilor, prin formarea unei 
atitudini pozitive faţă de copiii cu nevoi speciale şi faţă de practicile incluzive. 
 

 
 
 
 


